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Dva měsíce projektových příprav, tři měsíce výstavby, náklady ve výši 4,6 mil. Kč, garantovaný úsporný provoz. To jsou
základní parametry novostavby rodinného domu o podlahové ploše 110 m2 v Hodoníně-Pánově, který nahradil tzv. finský
domek zpustošený tornádem v červnu loňského roku. Dřevostavba je navíc staticky pevnější a měla by lépe odolat následkům
případných dalších mimořádných událostí. Výsledky souhry autorizovaných osob a stavebníka při realizaci novostavby budou
poprvé prezentovány na nadcházejícím Stavebním veletrhu Brno od 21. do 23. dubna. Vzhledem k zapojení autorizovaných
osob do obnovy budov i celých oblastí na Hodonínsku a Břeclavsku se odborným garantem realizace i představení tohoto
vzorového post-tornádového domu stala Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě (ČKAIT). Na
výstavbě se uplatnily zkušenosti společnosti Úsporné bydlení s.r.o. a Centra pasivního domu. Rodinný dům v přívětivé lokalitě
Hodonín-Pánov nabízí vzor pro ostatní stavebníky hned v několika aspektech. Dokládá přínos spolupráce stavebníka a
autorizované osoby (projektant, vedoucí stavby apod.). Ukazuje, že rychlost zpracování projektové dokumentace a výstavby
nemusí být na úkor kvality, naopak se otevírá možnost kreativních řešení ve prospěch obyvatel rodinného domu, kteří jej
užívají už od loňského listopadu. K nim patří například pasivní standard a minimalizace provozních nákladů zejména na
energie. Jak doplňuje Zdeněk Kaňa, jednatel Úsporné bydlení s.r.o., do příprav realizace se promítly rostoucí ceny stavebního
materiálu i práce. I vzhledem k jasné představě stavebníka o výsledku ale byly zapotřebí jen dílčí inovace návrhu domu a
realizace samotná proběhla v rekordním čase. Stalo se tak i díky vstřícnosti dobročinných organizací, dodavatelských a
realizačních firem. „Cením si všech nadšenců, kteří se do obnovy domů poškozených tornádem zapojili. Ale ke kvalitnímu
výsledku a bezvadnému provozu vede pouze cesta spolupráce s profesionály. Materiál a práce již nikdy nebude levnější a
jediné zkušení praktici mohou dosáhnout kýžené optimalizace nákladů,“ je přesvědčený Zdeněk Kaňa. Pro dům v Pánově
musely být vybagrovány větší základy s novou železobetonovou deskou. Na ní byly osazeny prefabrikované stěnové panely.
Souběžně s instalací veškerého technického zařízení budovy již probíhaly úpravy vnitřních dispozic a vybavení, včetně
kuchyně. „I když dům v Hodoníně vznikal v mimořádně obtížné situaci, může se stát inspirací pro celou Českou republiku.
Kombinuje pasivní dřevostavbu s chytrým rekuperačním systémem se zapojením tepelného čerpadla,“ konstatuje Ing. Robert
Špalek, předseda ČKAIT. Komora bude mít na Stavebním veletrhu Brno informační místo, kde chce principy vzniku rodinného
domu v Pánově blíže představit nejširší veřejnosti. Mimo jiné i majitelům domů v tornádem postižených oblastech, kteří dosud
nezačali s obnovou poškozených domů nebo výstavbou nových. Prezentace na toto téma proběhne v pátek 22. 4. od 14.00 v
Přednáškovém prostoru Pavilonu V. Součástí bude i krátké vystoupení statika, který upozorní na význam lokálního posílení
konstrukce při výstavbě nového rodinného domu.
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Dva měsíce projektových příprav, tři měsíce výstavby, náklady ve výši 4,6 mil. Kč, garantovaný úsporný provoz.

To jsou základní parametry novostavby rodinného domu o podlahové ploše 110 m2 v Hodoníně-Pánově, který nahradil tzv.
finský domek zpustošený tornádem v červnu loňského roku. Dřevostavba je navíc staticky pevnější a měla by lépe odolat
následkům případných dalších mimořádných událostí. Výsledky souhry autorizovaných osob a stavebníka při realizaci
novostavby budou poprvé prezentovány na nadcházejícím Stavebním veletrhu Brno od 21. do 23. dubna. 
Vzhledem k zapojení autorizovaných osob do obnovy budov i celých oblastí na Hodonínsku a Břeclavsku se odborným
garantem realizace i představení tohoto vzorového post-tornádového domu stala Česká komora autorizovaných inženýrů a
techniků činných ve výstavbě (ČKAIT). Na výstavbě se uplatnily zkušenosti společnosti Úsporné bydlení s.r.o. a Centra
pasivního domu. 
Rodinný dům v přívětivé lokalitě Hodonín-Pánov nabízí vzor pro ostatní stavebníky hned v několika aspektech. Dokládá přínos
spolupráce stavebníka a autorizované osoby (projektant, vedoucí stavby apod.). Ukazuje, že rychlost zpracování projektové
dokumentace a výstavby nemusí být na úkor kvality, naopak se otevírá možnost kreativních řešení ve prospěch obyvatel
rodinného domu, kteří jej užívají už od loňského listopadu. K nim patří například pasivní standard a minimalizace provozních
nákladů zejména na energie. 
Jak doplňuje Zdeněk Kaňa, jednatel Úsporné bydlení s.r.o., do příprav realizace se promítly rostoucí ceny stavebního materiálu
i práce. I vzhledem k jasné představě stavebníka o výsledku ale byly zapotřebí jen dílčí inovace návrhu domu a realizace
samotná proběhla v rekordním čase. Stalo se tak i díky vstřícnosti dobročinných organizací, dodavatelských a realizačních
firem. 
„ Cením si všech nadšenců, kteří se do obnovy domů poškozených tornádem zapojili. Ale ke kvalitnímu výsledku a bezvadnému
provozu vede pouze cesta spolupráce s profesionály. Materiál a práce již nikdy nebude levnější a jediné zkušení praktici mohou
dosáhnout kýžené optimalizace nákladů,“ je přesvědčený Zdeněk Kaňa 
Pro dům v Pánově musely být vybagrovány větší základy s novou železobetonovou deskou. Na ní byly osazeny prefabrikované
stěnové panely. Souběžně s instalací veškerého technického zařízení budovy již probíhaly úpravy vnitřních dispozic a
vybavení, včetně kuchyně. 
„ I když dům v Hodoníně vznikal v mimořádně obtížné situaci, může se stát inspirací pro celou Českou republiku. Kombinuje
pasivní dřevostavbu s chytrým rekuperačním systémem se zapojením tepelného čerpadla,“ konstatuje Ing. Robert Špalek ,
předseda ČKAIT. Komora bude mít na Stavebním veletrhu Brno informační místo, kde chce principy vzniku rodinného domu v
Pánově blíže představit nejširší veřejnosti. Mimo jiné i majitelům domů v tornádem postižených oblastech, kteří dosud nezačali s
obnovou poškozených domů nebo výstavbou nových. Prezentace na toto téma proběhne v pátek 22. 4. od 14.00 v
Přednáškovém prostoru Pavilonu V. Součástí bude i krátké vystoupení statika, který upozorní na význam lokálního posílení
konstrukce při výstavbě nového rodinného domu. 
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Novostavba rodinného domu v Hodoníně-Pánově, která nahradila tzv. finský domek zpustošený tornádem v loňském roce, má
ambici stát se inspirací pro další poničené budovy v lokalitách postižených tímto živlem. Dřevostavba je staticky pevnější a má
lépe odolat následkům případných dalších událostí. Její kvality jsou představovány na veletrhu v Brně.

Výstavba domu s garantovaným úsporným provozem o podlahové ploše 110 m2 trvala jen tři měsíce. Náklady vyšly na 4,6
milionu Kč. 
Vzhledem k zapojení autorizovaných osob do obnovy budov i celých oblastí na Hodonínsku a Břeclavsku se odborným
garantem realizace i představení tohoto vzorového post-tornádového domu stala Česká komora autorizovaných inženýrů a
techniků činných ve výstavbě (ČKAIT). Na obnově stavby se uplatnily zkušenosti společnosti Úsporné bydlení a Centra
pasivního domu. 
„I když dům v Hodoníně vznikal v mimořádně obtížné situaci, může se stát inspirací pro celou Českou republiku. Kombinuje
pasivní dřevostavbu s chytrým rekuperačním systémem se zapojením tepelného čerpadla,“ říká Robert Špalek, předseda
ČKAIT. 
Rodinný dům v hodonínském Pánově po ničivém tornádu. 
Foto: Archiv České komory autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě 
„Z původního domu zůstal sklep, který byl následně opraven a upraven tak, aby jej bylo možno využít jako technickou místnost.
Původní dům měl málo hluboké základy, bylo nutno vykopat nové a jak sklep, tak nové základy spojit železobetonovou deskou.
Konstrukce domu je pasivní dřevostavba,” říká Zdeněk Kaňa, jednatel z Úsporného bydlení. 
Ve světlé kuchyni nechybí denní světlo. 
Foto: Archiv Úsporné bydlení 
Výstavba byla provedena z předvyrobených stěnových panelů. Dům je pasivní a disponuje kombinací rekuperační jednotky,
která topí a chladí díky venkovnímu tepelnému čerpadlu vzduch/voda. 
Obývací pokoj je kombinovaný s jídelnou. 
Foto: Archiv Úsporné bydlení 
Výsledky spolupráce autorizovaných osob a stavebníka při realizaci stavby jsou poprvé prezentovány na Stavebním veletrhu
Brno trvajícím do 23. dubna. Prezentace na toto téma proběhne v pátek 22. 4. od 14 hodin v Přednáškovém prostoru Pavilonu
V. 
Součástí bude i krátké vystoupení statika, který upozorní na význam lokálního posílení konstrukce při výstavbě nového
rodinného domu. 
Za pozornost stojí i iniciativa architektů s názvem Obnova21 
Ten, kdo se o architekturu v poškozených lokalitách zajímá, by neměl přehlédnout ani fakt, že čeští architekti se už záhy po
tragické události rozhodli využít své odbornosti a nabídnout lidem postiženým tornádem projekt typizovaného rodinného domu
zdarma. 
Dům je navržený s ohledem na podobu tradiční moravské architektury rodinných domů. 
Foto: Archiv iniciativy Obnova21 
Česká architektonická studia pro tento účel společně vytvořila iniciativu Obnova21 a loni představila rodinný domek , který
respektuje podobu místní lidové architektury a splňuje i nároky moderního bydlení. 

Jde o stavbu v klasickém duchu, která dobře zapadá do okolí. Foto: Archiv České komory autorizovaných inženýrů a techniků
činných ve výstavbě Jde o stavbu v klasickém duchu, která dobře zapadá do okolí. Foto: Archiv České komory autorizovaných
inženýrů a techniků činných ve výstavbě 
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Zájem o tepelná čerpadla a úsporné domy projevili návštěvníci na brněnských veletrzích URL
WEB , Datum: 27.04.2022 , Zdroj: estav.cz , Infotype: Nepojmenováno , Datum importu: 27.04.2022 12:39 , Celková návštěvnost: 321 800 , RU / měsíc:
254 270 , RU / den: 11 687 , AVE: 3 000,00 Kč , Země: Česko , GRP: 0,13
Stavební veletrh, veletrh Dřevo a stavby i veletrh nábytku a interiérového designu se na brněnském výstavišti uskutečnily po
dvou nelehkých letech.

Součástí programu byl tentokrát i festival architektury a odborné poradenství, které se týkalo kromě jiného i rychlé výstavby
azylových domů či rekonstrukce domů po živelních katastrofách. 
Největší zájem byl o stavební materiály, fotovoltaiku, tepelná čerpadla a nejrůznější montované a modulární domy. Vše
samozřejmě s velkými obavami o dostupnost a nárůst cen. Méně starostí přinášel veletrh pro zájemce o nábytek, bytové
doplňky a interiérový design. A přímo dobrá nálada vládla u mladých řemeslníků, kteří oslavovali finále hned několika soutěží:
Učeň instalatér 2022, Mistrovství ČR s mezinárodní účastí mladých klempířů, pokrývačů a tesařů a dvojice Mistrovství ČR s
mezinárodní účastí v oborech čalouník a truhlář. 

Stavby a růst inflace 
Nepříznivé ekonomické prognózy a těžko předvídatelné ceny energií a stavebního materiálu, zvýšily zájem návštěvníků
nejenom o samotné expozice, ale také o přednáškový program. O jeho zajištění se postaraly Česká komora autorizovaných
inženýrů a techniků činných ve výstavbě (ČKAIT), Cech topenářů a instalatérů ČR (CTI ČR), Státního fondu životního prostředí
(SFŽP), Komínová asociace APOKS a další profesní organizace. Většina přednášejících vycházela z aktuální
makroekonomické predikce Ministerstva financí ČR o letošní průměrné míře inflace 12,3 procent a kulminaci v druhém čtvrtletí
nad úrovní 13 procent. K mimořádně silnému růstu spotřebitelských cen by měly významně přispět ceny ropy, elektřiny a
zemního plynu. Zvýšené náklady firem se jistě dále promítnou do cen zboží a služeb. „Náklady na provoz nezateplených domů
budou letos opravdu extrémní. Starší rodinné domy mohou svým nehospodárným provozem odčerpat z rodinného rozpočtu
přes 100 tisíc korun. Stejný dům po zdařilé rekonstrukci přitom může mít provozní náklady jen třetinové. Při současném růstu
cen bude rozdíl v platbách stále vyšší a vyšší,” uvedl Libor Hrubý, odborný poradce Centra pasivního domu (CPD). 
Ruku v roce s obavami o ceny bydlení a stavebních materiálů přicházejí také obavy o zdraví a bezpečnost. U vystavovatelů je
patrná snaha nabídnout i cenově přijatelné varianty domů s garancí úsporného a zdravého provozu; v nabídkách se stále
častěji objevují rychlé montáže, konstrukční systémy pro výstavbu nízkoenergetických prefabrikovaných domů z udržitelných
materiálů z lepeného dřeva či rychle stojící (zpravidla do měsíce) modulární stavby přizpůsobené každodenním potřebám
života. 
Za zmínku jistě stojí takzvaný post-tornádový dům, který představila Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků činných
ve výstavbě (ČKAIT) s odkazem na další zapojení autorizovaných osob do obnovy budov i celých oblastí na Hodonínsku a
Břeclavsku. Zdeněk Kaňa, jednatel realizační firmy Úsporné bydlení, ocenil spolupráci s odborníky ČKAIT a zmínil také pomoc s
dotacemi na obnovu domů po tornádu. V případě konkrétní stavby v Hodoníně-Pánově pak dále hovořil o dvou měsících
projektových příprav, tří měsících výstavby a nákladech ve výši 4,6 milionu korun s garantovaným úsporným provozem.
Jednalo se novostavbu rodinného domu o podlahové ploše 110 m 2 nahrazující starší finský domek zpustošený tornádem v
červnu loňského roku. 
„Dřevostavba je nyní staticky pevnější a měla by lépe odolat následkům případných dalších mimořádných událostí,“ podotýká
Zdeněk Kaňa a dodává, že do příprav a realizace se promítly i rostoucí ceny stavebního materiálu i práce: „Vzhledem k jasné
představě stavebníka byly ovšem zapotřebí pouze dílčí inovace návrhu a samotná realizace proběhla v rekordním čase. Stalo
se tak i díky vstřícnosti dobročinných organizací, dodavatelských a realizačních firem. Cením si všech nadšenců, kteří se do
obnovy domů poškozených tornádem zapojili, ale ke kvalitnímu výsledku vede pouze cesta spolupráce s profesionály…“ 
Přestože byla trojice brněnských veletrhů o stavbách a bydlení (21.4. až 23.4.) svojí plochou nepříliš rozsáhlá, nabídla jistě
mnohým dobrou inspiraci pro nové ekologické a úsporné bydlení. Mimo jiné i majitelům domů v tornádem postižených
oblastech, kteří dosud nezačali s obnovou poškozených domů nebo výstavbou nových. 
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Vzorový dům vhodný do oblastí, které byly poničeny tornádem představila Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků.
Může sloužit jako vzor pro rychlou a finančně zvládnutelnou výstavbu.

Dva měsíce projektových příprav, tři měsíce výstavby, náklady ve výši 4,6 milionu korun a garantovaný úsporný provoz. Takto
popisuje komora základní parametry novostavby rodinného domu o podlahové ploše 110 m2 v Hodoníně -Pánově. Nahradil
takzvaný finský domek, který tornádo v červnu loňského roku srovnalo se zemí.
Dřevostavba je podle komory navíc staticky pevnější a měla by lépe odolat následkům případných dalších mimořádných
událostí. Výsledek souhry autorizovaných osob a stavebníka při návrhu a stavbě nového domu byly poprvé prezentovány na
Stavebním veletrhu Brno. „I když dům v Hodoníně vznikal v mimořádně obtížné situaci, může se stát inspirací pro celou Českou
republiku. Kombinuje pasivní dřevostavbu s chytrým rekuperačním systémem se zapojením tepelného čerpadla," konstatuje
předseda komory Robert Špalek. Komora chce principy vzniku rodinného domu v Pánově přiblížit veřejnosti. Mimo jiné i
majitelům domů v tornádem postižených

pokračování na str. 2 Inženýři a stavaři navrhli vzorový post-tornádový dům

dokončení za str. 1

oblastech, kteří dosud nezačali s obnovou poškozených domů nebo výstavbou nových.
Rodinný dům v lokalitě Hodonín-Pánov ukazuje přínos spolupráce stavebníka, projektanta, vedoucího stavby a dalších
autorizovaných osob v oboru. To se projeví v rychlosti zpracování projektové dokumentace a samotné výstavby. Ne však na
úkor kvality a nezřízeného růstu nákladů. Dům je obydlen už od loňského listopadu, je postaven v pasivním standardu a
minimalizuje provozní náklady na energie. „Cením si všech nadšenců, kteří se do obnovy domů poškozených tornádem zapojili.
Ale ke kvalitnímu výsledku a bezvadnému provozu vede pouze cesta spolupráce s profesionály. Materiál a práce již nikdy
nebude levnější a jediné zkušení praktici mohou dosáhnout kýžené optimalizace nákladů," je přesvědčený Zdeněk Kaňa,
jednatel firmy specializované na bydlení.
Vzhledem k zapojení autorizovaných osob do obnovy budov i celých oblastí na Hodonínsku a Břeclavsku se odborným
garantem realizace i představení tohoto vzorového post-tornádového domu stala právě Česká komora autorizovaných inženýrů
a techniků činných ve výstavbě. Do příprav a stavby domu se promítly rostoucí ceny stavebního materiálu i práce. I vzhledem k
jasné představě stavebníka o výsledku tak byly zapotřebí jen menší změny v návrhu domu.
Postaven tak mohl být v rekordním čase. Pro dům v Pánově musely být vybagrovány větší základy s novou železobetonovou
deskou. Na ní byly osazeny prefabrikované stěnové panely. Souběžně s instalací veškerého technického zařízení budovy již
probíhaly úpravy vnitřních dispozic a vybavení, včetně kuchyně.
Tornádo zasáhlo Břeclavsko a Hodonínsko loni poslední červnový čtvrtek. Bouře přinesla nezvykle velké kroupy a tornádo
mělo rychlost kolem 300 kilometrů v hodině. Zemřelo šest lidí. Zničených bylo kolem 1200 domů, z nichž asi 200 muselo být
strženo. 

Do příprav a stavby domu se promítly rostoucí ceny stavebního materiálu i práce.

Foto autor:   Foto: CKAIT
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Dva měsíce projektových příprav, tři měsíce výstavby, náklady ve výši 4,6 milionů korun, úsporný provoz. To jsou základní
parametry rodinného domu o podlahové ploše 110 m2 v Hodoníně– Pánově, který nahradil tzv. finský domek zpustošený
tornádem v červnu loňského roku. Dřevostavba je navíc staticky pevnější a měla by lépe odolat následkům dalších
mimořádných událostí. Výsledky souhry autorizovaných osob a stavebníka při realizaci stavby byly poprvé prezentovány na
dubnovém Stavebním veletrhu v Brně. 
Odborným garantem realizace i představení tohoto vzorového post-tornádového domu se stala Česká komora autorizovaných
inženýrů a techniků činných ve výstavbě. Na výstavbě se uplatnily zkušenosti společnosti Úsporné bydlení a Centrum
pasivního domu. 
Do příprav realizace se promítly rostoucí ceny stavebního materiálu i práce. I vzhledem k jasné představě stavebníka o
výsledku ale byly zapotřebí jen dílčí inovace návrhu. 
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